

衡阳市中心血站深入开展第二批党的群众路线教育实践活动

血液延续生命 爱心感动雁城

我们的世界,因为爱心而多彩;我们的世界,因为奉献而温暖;我们,为生命而歌!

衡阳,一座秀美隽永的山水之城,巍然耸立的衡山,奔腾不息的湘江为这座城市增添了无穷的魅力。今天的魅力衡阳,正在崛起中赶超奋进,正在和谐中科学发展,也创造了大爱无疆的感动,推动着党的群众路线教育实践活动深入开展!

血脉相连的陌生人

就在这里,有无数可爱的人民,他们用鲜红的血液给予受血者生的希望。献血者和受血者,他们是生活在雁城这座城市的“陌生人”,更是血脉相连的“亲人”,他们用鲜血作为礼物,感受着“赠人玫瑰,手留余香”和“受人一命,一生感恩”的各种感动。

自1998年《中华人民共和国献血法》实施以来,已经有32万多名衡阳市民积极投入这项爱心行动,总的无偿献血量超过100吨!是他们的无私奉献,是他们将袖献血的一个小小的善举,让一个个生命重新绽放,让一个个破碎的家庭重新充满欢声笑语!

爱岗敬业的守护神

一直以来,衡阳市各级领导高度重视无偿献血工作,成立了由主管副市长挂帅的“衡阳市公民



衡阳市庆祝第十个世界献血者日颁奖典礼现场。

献血委员会”,社会各界也积极投入到了这项爱心工作,全市无偿献血工作各项工作有序展开。

而作为从事公益事业的血站人,不论是在烈日炎炎的夏日,还是在冷风刺骨的寒冬;不论是风雨交加的晚上,还是万家团聚的大年夜,他们都坚守在各自的岗位!在繁华街头,在各厂矿企业,在高校门口,都有他们坚守的身影!正是他们的坚守,保证了临床急救用血的安全有效,创下了自建站20多年来,未发生一起经血液传播疾病事故的纪录!

他们没有正常的节假日,不能尽享家庭的温馨,延迟下班更是家常便饭,但他们别无选择,因为他们无法忍受血液告急的压力,更

无法正视生命的流逝!因为生命至上,责无旁贷!

守护生命的先行者

他们不仅承担着全市采供血的服务工作,而当血液库存告急时,这支队伍便是保障临床用血的一支应急预备队,他们就是无私的血站人。

今年,作为第二批党的群众路线教育实践活动单位,该站积极推行血站工作者先行捐血志愿活动,市中心血站党委书记唐先绪表示,要将党的群众路线教育实践活动作为无偿献血工作的重要推手,血站职工既是无偿献血的组织者,更是无偿献血的参与者。

市中心血站站长曹晓娟率先

献血,用自己的实际行动表达了血站人对所从事的公益事业的热爱,并印证了科学献血有益健康的事实。血站工作者中符合献血条件的都在第一时间参与了无偿献血,除因身体原因不能献血的职工外,符合献血条件的职工参与献血的占比在95%以上。血站人不但自己先行捐血,还积极发动自己的家属、亲友不少于3人参与无偿献血,挽救着一条条濒临死亡的生命!

爱心浇灌的至高荣誉

血液,是生命的象征,是生命的依托,更是一个城市文明程度的体现。在雁城这座爱心之城,来自四面八方的爱心市民用热血延续

了生命,同时也收获了无偿献血事业令人感动的成绩!

衡阳市中心血站先后荣获了“全国巾帼文明岗”、“全省行业作风先进单位”、“全省采供血机构目标管理先进单位”等荣誉。更难能可贵的是,雁城也连续3次6年荣获了无偿献血的最高荣誉——捧回了国家卫生部、中国红十字总会和解放军总后勤部颁发的“全国无偿献血先进城市”的牌匾!

成绩的背后,是献血者的爱心一次次熔铸,是患者的希望一次次燃起,新老雁城人用自己的实际行动,传递人间真情,更为这座城市3次赢得了“全国无偿献血先进城市”的荣耀,成为爱心城市最好的名片!

湖之酒归来

归去来兮,归去来兮,湖之酒何时归?

君还记否?青草桥头,湖之酒百家;天子案前,贡品中华。君还记否?湖之酒之醇,香飘万里;湖之酒之醇,一醉千年。

归去来兮,归去来兮,湖之酒终归兮!

2003年7月31日《人民日报》一文称:西安出土一尊26公斤西汉古酒,专家推测为当时名酒——衡阳湖之酒。此文一出九州哗然,沉寂许久的千年贡品——衡阳湖之酒,能否在众人的期盼中整装重来?从西汉越过南北朝再到唐宋,湖之酒在帝王的案头盛行了千年。南宋末年,蒙古铁骑横扫汉室,滚滚硝烟,遍地战事,为求生存酿酒师仓皇逃亡,千古湖之酒第一次衰落。而后元、明两朝史书再无记载。八旗铁兵,策弓长城内外,沉

寂三百年之久的湖之酒,更名为“衡酒”,湖之酒,又一次受到皇家青睐,成为案上贡品,珠光璀璨,显历史风流。至民国衡阳保卫战前夕,湖之酒产业达到顶峰,仅市区就有酒肆179家,“青草桥头酒百家”更是当时衡阳八景之一。

可惜的是,在1944年衡阳保卫战中,衡阳城数百家酒坊被彻底摧毁,湖之酒再一次没落。若想一睹湖之酒,只有到散落山间的百姓家去寻找了。百姓的家酿酒酿造设备简陋、手工工艺粗糙,虽保留部

分传统的酿造技术,但缺少贡品独有的配方,无论口味、品质已不可同日而语。即便是如此,湖之酒也依然是衡阳人的美好回忆,湖之酒的香,湖之酒的醇,已深深烙印在衡阳人的心头。值得庆幸的是,如今在衡阳有一群人,对湖之酒倾注了深厚的情感,他们期望湖之酒再度成为衡阳人民的骄傲。有“十年酿一酒”的张建国,有衡阳湖之酒至尊荣誉捍卫者的刘谋彩,有在湖之酒市场打爬多年的彭金明、张辉军,有对湖之酒文化挖掘和推广做

了大量工作的谭耀、蒋南和王湘东,更有“湖之酒的薪火传人”陈勇。身为衡阳酒业协会副会长的陈勇,时刻不忘振兴家乡的湖之酒。他与刘谋彩潜心对“贡品湖之酒”进行研究,整理和收集古代湖之酒史料、工艺技术资料、酒器、酿造工具等,注册了“湖之酒”博物馆商标,正筹划建立湖之酒文化博物馆,以传承保护千年贡酒衡阳湖之酒的深厚文化,薪火相传!

今天,湖之酒在保留传统的酿造工艺的基础上,吸收了绍兴酒的



工艺技术,相信湖之酒承载着千年文化,从历史深处走来,将不负所望再度兴盛在衡阳这片土地上。

湖之酒的复兴,使湖湘酒文化得以辉煌,使中国酒文化得以完整。

从今天开始,湖之酒必将成为衡阳经济的一部分,衡阳人生活的一部分,衡阳历史文化的一部分。

■文/酃湖酒子 监制 陈勇

中国历史十大贡酒

始于西汉
盛于三国
产自中国黄酒发源地——衡阳

湖湘传世美酒 西渡湖之酒
400 0734 999